## 创城

## 切实把党的二十大精神落实到位

党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。深入学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党的首要政治任务。党的二十届二中全会对继续把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入提出明确要求,强调"要推动学习宣传贯彻往深里走、往实里走",要求"切实把党的二十大精神落实到位"。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务。深入学习宣传贯彻党的二十大精神,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实意义和

深远历史意义。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神,是一个持续推进、不断深入的过程,要在已有工作基础上乘势推进,继续采取切实有效措施,推动学习宣传贯彻往深里走、往实里走,把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,汇聚起同心共圆中国梦的磅礴伟力。要丰富载体、创新手段,以人民群众喜闻乐见的形式推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,使党的二十大精神真正深入人心。

在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上,各级领导干部要继续带好头、作表率。要以更加宽阔的视野,联系丰富生动的实践,深刻认识新时代十年伟大变革的重大意义,深刻领悟党的二十大关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,对是什么、干

什么、怎么干了然于胸,为贯彻落实打下坚实基 础。要熟练掌握习近平新时代中国特色社会主义思 想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法, 用以判断形势,研究和解决问题。要深刻领会在新 时代新征程上必须坚持新时代党的创新理论和战略 布局、战略举措不动摇,坚定战略自信。要深刻把 握中国式现代化理论和全面建设社会主义现代化国 家战略布局的关系,深刻理解全面建设社会主义现 代化国家战略布局的科学性和必然性。要深刻认识 实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的 艰巨性和复杂性,增强贯彻落实的自觉性和坚定 性。要整体把握新时代新征程党和国家事业发展的 目标任务、战略部署、重大举措,紧密结合本地区 本部门具体实际制定好、实施好贯彻落实的具体方 案、具体举措, 切实把党的二十大精神一项一项、 一步一步落实到位。

把党的二十大擘画的宏伟蓝图变成美好现实, 需要各级领导干部担当作为。各级领导干部要以 身许党、夙夜在公,以时时放心不下的责任感、 积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好 责。要积极营造有利于干事创业的良好环境,敢 于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑 腰,善于发现、培养、使用敢担当善作为的干 部,着力消除妨碍干部担当作为的各种因素,让 愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。必须发扬斗 争精神,积极应对各种风险挑战,依靠顽强斗争 打开事业发展新天地。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,开局关乎全局,起步决定后程。时间不等人、机遇不等人、发展不等人。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,弘扬伟大建党精神,牢记"三个务必",自信自强、守正创新,锐意进取、顽强拼搏,扎实推进中国式现代化建设,为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。

来源:人民网



## 我省全面振兴新突破三年行动方案

2月22日,辽宁省委十三届五次全会胜利闭幕,全会审议通过了《辽宁全面振兴新突破三年行动方案(2023—2025年)》。2月23日,辽宁省政府新闻办召开"贯彻党的二十大精神——实施全面振兴新突破三年行动"主题系列首场新闻发布会。辽宁省发展改革委对《方案》出台背景和过程、主要特点、主要内容进行深入解读。

《方案》总体目标是:通过三年努力,维护国家"五大安全"能力显著提升,高质量发展迈上新台阶,结构调整步伐加快,创新能力显著增强,数字辽宁、智造强省建设成效明显,改革开放取得重大进展,营商环境实现根本好转,"一圈一带两区"建设加快推进,生态环境建设取得扎实成效,社会治理能力不断增强,人民生活品质持续改善,形成营商环境好、创新能力强、区域格局优、生态环境美、开放活力足、幸福指数高的振兴发展新局面,以中国式现代化辽宁实践推动全面振兴取得新密班

《方案》部署了经济社会发展10个方面新突破、50项具体举措。

一是积极扩大有效需求,在推动经济增长上实现新突破。坚持把扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求,实现固定资产投资、招商引资实际到位资金、进出口总额三个"万亿突破",为实现经济质的有效提升和量的合理增长提供强力支撑。具体提出了全力以赴扩大有效投资、千方百计提振消费、综合施策扩大进出口等3项重点举措。

二是加快产业结构调整,在建设现代化产业体系上实现新突破。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,持续做好结构调整"三篇大文章",建设数字辽宁、智造强省,提升产业基础能力和产业链现代化水平,推动短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链,增强产业发展的接续性和竞争力,基本形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展新格局。具体提出建成三个万亿级产业基地、发展壮大战

略性新兴产业、加快发展数字经济、提高产业链供应链安全水平、做优做强现代建筑业、大力发展现代服务业、建设食品工业大省、提升园区发展能级、加强质量标准品牌建设等9项重点举措。

展能级、加强质量标准品牌建设等9项重点举措。 三是强化科技教育人才支撑,在塑造发展新动能上实现新突破。深入实施科教兴省、人才强省、创新驱动发展战略,坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进,坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计,坚持创新链、产业链、人才链一体部署,着力将科教人才资源优势转化为创新发展优势,打造服务国家战略的科技创新高地。具体提出创建具有全国影响力的区域科技创新中心、打赢关键核心技术攻坚战、实施科技型企业培育计划、实施人才强省战略、加快建设数容强发等5万重点举措

教育强省等5项重点举措。 四是深化重点领域改革,在推进体制机制创新上实现新突破。加强改革系统集成、协同高效,破除体制机制障碍,推动营商环境根本好转,提升市场主体和群众的获得感和满意度。具体提出持续优化营商环境、开展新一轮国企改革提升行动、深化财税体制设革、推动要素市场化改革、防范化解重

点经济领域风险等5项重点举措。 五是促进国企民企外企竞相发展,在培育壮大市场主体上实现新突破。坚持"两个毫不动摇", 选派万名领导干部扎实开展助企帮企活动,增强市场主体信心,激发市场主体活力,形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地的发展态势。市场主体超过550万户。具体提出发展壮大民营经济、积极引进外资企业、做强做优做大国有企业、开展央地合作提升行动等4项重点举措。

六是提升开放合作水平,在打造对外开放新前沿上实现新突破。强化开放意识,发挥区位优势,深度融入共建"一带一路",着力推进高水平对外开放。具体提出深化重点区域国际合作、构建高能级开放合作平台、建设东北海陆大通道等3项重点

七是坚持农业农村优先发展,在全面推进乡村 振兴上实现新突破。加快建设农业强省,保障国家 粮食安全,壮大县乡经济实力,稳步提高农村居民 收入,建设宜居宜业和美乡村。具体提出完善现代农业产业体系、培育壮大乡村产业新业态、实施乡村营业等。

村建设行动等3项重点举措。
八是统筹"一圈一带两区"建设,在促进区域协调发展上实现新突破。坚持区域、城乡、陆海统筹,突出沈阳、大连"双核"引领作用,率先实现全面振兴新突破,带动各地竞相发展,加快构建优势互补、高质量发展的区域经济布局。具体提出推进沈阳现代化都市圈一体化发展、高质量建设沿海经济带、建设辽西融入京津冀协同发展战略先导区、加快发展辽东绿色经济区、增强县域经济综合实力、建设海洋经济强省等6项

九是推进美丽辽宁建设,在绿色低碳发展上实现新突破。坚持人与自然和谐共生,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快建设天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好的美丽家园。具体提出稳步推进碳达峰碳中和、深入推进污染防治、加强生态保护和修复等3项重点举措。

一十是不断增进民生福祉,在提高人民生活品质上实现新突破。自觉践行以人民为中心的发展思想,强保障、防风险、保安全,突出内涵、品质,全面打好文明城市创建翻身仗,加快解决重点领域民生问题,不断满足人民群众对美好生活的向往。具体提出促进高质量充分就业、提高城乡居民收入、健全社会保障体系、推进健康辽宁建设、积极应对人口老龄化、建设文化体育强省、实施城市更新行动、提高公共安全治理水平、完善社会治理体系等9项重点举措。

《方案》要求把党的领导贯穿全面振兴新突破三年行动各方面全过程,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,持续净化政治生态,以高质量党建引领高质量发展。同时,还在强化组织协调推动、实施督查考核评估、加强重大政策研究、营造良好发展氛围等方面,提出了体制机制创新要求,激发广大干部拼抢争实、比学赶超、争先进位的拼搏精神。

来源:央广网

走进纪念馆,从雷锋的手迹、遗物、照片等展品中触摸英模的精神和襟怀;诵读《雷锋日记》,在字里行间找寻人民子弟兵身上蕴藏的远大理想;抽出时间开展志愿服务,立足本职工作敬业奉献,以实际行动传承雷锋精神……今年的3月5日是第60个学雷锋纪念日,人们以各种形式学雷锋、树新风,从雷锋事迹、雷锋精神中汲取向上向善、团结奋进的力量。

雷锋从未走远, 雷锋就在我 们身边。雷锋以短暂的一生谱写 了壮丽的人生诗篇, 树起了一座 令人景仰的道德丰碑, 是全国人 民学习的光辉榜样。从"一心向 着党,向着社会主义,向着共产 主义"的坚定信念,到努力"做 一个对人民有用的人"的奉献精 神,从甘当"螺丝钉"的敬业态 度,到"省吃俭用,点滴积累, 支援国家建设"的节约美德, 雷 锋身上所具有的信念能量、大爱 胸怀、忘我精神、进取锐气,是 共产党员党性光辉的最美写照, 是社会主义核心价值观的生动体 现。在全社会学习雷锋事迹、弘 扬雷锋精神,有助于引导党员干 部坚守共产党人的精神家园,有 助于营造全社会崇德向善的浓厚

今年是毛泽东等老一辈革命 家为雷锋同志题词60周年。习 近平总书记近日对深入开展学雷 锋活动作出重要指示强调,深刻 把握雷锋精神的时代内涵, 让雷 锋精神在新时代绽放更加璀璨的 光芒。雷锋是时代的楷模, 雷锋 精神是永恒的。实现中华民族伟 大复兴,需要更多时代楷模。我 们要以学雷锋活动为契机,深刻 把握雷锋精神的时代内涵和永恒 价值,加强全社会理想信念教 育,践行社会主义核心价值观, 不断提高人民道德水准和文明素 养,努力让雷锋精神在新时代绽 放出成风化人的璀璨光芒。

点亮一盏灯,簇起一团火,温暖全社会。以"当代雷锋"郭明义名字命名的"郭明义爱心团队",志愿者总数达到240余万名;河南邓州"编外雷锋团"活跃在各行各业,像雷锋那样坚持帮助他人;被称为"活雷锋"的"七一勋章"获得者王兰花,十

多年如一日造福邻里······一个个先进典型,透射出雷锋精神的时代光芒,见证着雷锋精神的实践力量。从学雷锋标兵到学雷锋活动示范点,从不断涌现的"好人"到各行各业的"最美",从助力脱贫攻坚的驻村工作队到抗击新冠疫情的志愿者,学雷锋活动百花齐放,雷锋精神接续传承,善行义举蔚然成风,让一个道理更加鲜明:"雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。"

精神文明建设,建设的是理想信念,建设的是思想道德,建设的是文明风尚,最需要虚功实做,最忌流于形式。学习雷锋既要学日记、学名言,也要重实践、重行动,把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常的工作生活,主动承担社会责任,热诚关爱他人,多做扶贫济困、扶弱助残的实事好事。做一个对人民有用的人,是一滴水就滋润一寸土地,是一线阳光就照亮一分黑暗,是一颗螺丝钉就永远地坚守岗位,惟其如此才能以实际行动书写好新时代的雷锋故事。

榜样的力量是无穷的,精神的力量更是无穷的。雷锋精神为构筑中国精神、提升文化自信、强健民族气魄提供精神给养。行进在中国式现代化的康庄大道上,亿万中华儿女崇德向善、见贤思齐,必能为实现中国梦凝聚起更为磅礴的精神力量。

来源:人民网